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北京临川学校2016—2017学年上学期12月考

高三理科数学试卷
 

第Ⅰ卷（选择题，共60分）

一、选择题：每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的，请把正确地选项填在题后的括号内．
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7．已知P是△ABC所在平面内一点，
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10. 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的外接球的表面积为
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11．《九章算术》是我国古代著名数学经典。其中对勾股定理的论述比西方早一千多年，其中有这样一个问题：“今有圆材埋在壁中，不知大小。以锯锯之，深一寸，锯道长一尺。问径几何？”其意为：今有一圆柱形木材，埋在墙壁中，不知其大小，用锯去锯该材料，锯口深一寸，锯道长一尺。问这块圆柱形木料的直径是多少？长为1丈的圆柱形木材部分镶嵌在墙体中，截面图如图所示（阴影部分为镶嵌在墙体内的部分）。已知弦AB=1尺，弓形高CD=1寸，估算该木材镶嵌在墙中的体积约为（    ）  （注：1丈=10尺=100寸，
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12．函数
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：每小题5分，共20分，把正确答案填写在题中的横线上，或按题目要求作答．
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14．二项式
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三、解答题：共70分．要求写出必要的文字说明、重要演算步骤，有数值计算的要明确写出数值和单位，只有最终结果的不得分．

17、（本小题12分）
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（1）求
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18．（本小题满分12分）
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如图，四棱锥
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（Ⅰ）证明：
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（Ⅱ）求二面角
[image: image78.wmf]ASBC

--

的正弦值．

19. （本小题满分12分）
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交通指数是交通拥堵指数的简称，是综合反映道路网畅通或拥堵的概念,记交通指数为T，其范围为，分为五个级别，
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轻度拥堵；
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中度拥堵；
[image: image87.wmf]T

Î
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严重拥堵.早高峰时段(
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)，从某市交通指挥中心随机选取了三环以内的50个交通路段，依据其交通指数数据绘制的频率分布直方图如右图．

（Ⅰ）这50个路段为中度拥堵的有多少个？

（Ⅱ）据此估计，早高峰三环以内的三个路段至少有一个是严重拥堵的概率是多少？

（III）某人上班路上所用时间若畅通时为20分钟，基本畅通为30分钟，轻度拥堵为36分钟；中度拥堵为42分钟；严重拥堵为60分钟，求此人所用时间的数学期望．

20、（本小题满分12分）
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21、(本小题满分12分)
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22．(本小题满分10分) 选修4—4：极坐标与参数方程
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23．(本小题满分10分)选修4—5：不等式选讲
已知函数
[image: image115.wmf]2

1

2

)

(

-

-

+

=

x

x

x

f

.
（Ⅰ）解不等式
[image: image116.wmf]0

)

(

³

x

f

；

（Ⅱ）若存在实数
[image: image117.wmf]x

，使得
[image: image118.wmf]a

x

x

f

+

£

)

(

，求实数
[image: image119.wmf]a

的取值范围．
北京临川学校2016—2017学年上学第三次月考高三理科数学试卷答题卡

一、选择题（每小题5分，共60分）
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 这50路段为中度拥堵的有18个．………4分

（Ⅱ）设事件A “一个路段严重拥堵”，则[image: image195.png]P(A)=01




事件B 至少一个路段严重拥堵”，则[image: image196.png]P(B)=(1- P(4)* =0.729



   
[image: image197.png]P(B)=1-P(B)=0.271



所以三个路段至少有一个是严重拥堵的概率是[image: image198.png]0.271
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（III）分布列如下表：
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此人经过该路段所用时间的数学期望是[image: image202.png]39.96
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